

## СТАНОВИЩЕ

От Доц. Д-р Николай Лъчезаров Лазаров, д.м., преподавател в

Катедра Акушерство и Гинекология, към МФ на Тракийски Университет, Стара Загора,

Началник на АГ-киника в УМБАЛ „Проф. Д-р Стоян Киркович“ АД, Стара Загора

**ОТНОСНО:** Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност 03.01.45 Акушерство и гинекология, обявен от Университет „Проф Д-р Стоян Златаров“ , Бургас.

Единствен кандидат в посочения конкурс е Д-р Валентин Йосифов Ирмов, д.м., понастоящем работещ в УМБАЛ „Дева Мария“ ЕООД, гр. Бургас и в МЦ „Света София“ ООД, гр. Бургас.

Постъпилите материали за конкурса получих на електронен носител – USB Flash Drive, веднага след първото заседание на научното жури, когато бях ангажиран да изготвя становище за трудовете на участника в конкурса за доцент. Настоящото становище е изготвено въз основа на предоставените от кандидата публикации, документи и всички необходими справки.

### 1. Кратки биографични данни за кандидата:

Д-р В. Ирмов е завършил висшето си медицинско образование във ВМИ „Иван Павлов“, гр. Пловдив през 1992г. Придобива специалност по Акушерство и гинекология през 1997г. От 1993г. досега работи последователно в няколко лечебни заведения в Пловдив и Бургас. От 01.04.2015 досега изпълнява длъжността Началник АГО в УМБАЛ „Дева Мария“ ЕООД, гр. Бургас.

На 28.09.2018 г. защитава дисертация на тема: „Съвременни проблеми, свързани с профилактиката на рака на маточната шийка“

### 2. Лечебна дейност:

Д-р Ирмов има 26 години стаж като ординатор по специалността Акушерство гинекология във водещи университетски и общински болници във Пловдив и Бургас съответно, а в последните четири години е началник отделение в УМБАЛ „Дева Мария“ ЕООД, гр. Бургас.. Това предполага един богат практически клиничен опит в специалността. Според представената справка д-р Ирмов е отговарял и за обучаването на двама специализанти.

### 3. Учебно- преподавателска дейност

Д-р В. Ирмов има сравнително скромна като обем учебна преподавателска дейност.

Не е заемал длъжностите „асистент“ и „главен асистент“.

Посочени са четири години обучение на студенти без да е уточнен типа обучение.



Представената справка за преподавателската дейност не отговаря на стандартите за издаване на „Академична справка“. В нея не фигурират понятия като: курс на обучаваните студенти, хорариум, общ преподавателски стаж, обща учебна натовареност.

Що се отнася до втора точка - обучението на студенти от Тракийски Университет, бидейки дългогодишен преподавател във същия, не ми е известно АГО на университетска(отскоро) болница „Дева Мария“, гр. Бургас да е база за обучение на студенти от Тракийски Университет.

Воденето на лекции на бъдещи родители е много важна за обществото ни образователна дейност, която мога само да адмирарам и поздравявам колегата за извършването и, но не бих могъл да отчета сериозно като преподавателска дейност.

#### **4. Научно - изследователска дейност**

Съгласно настоящия правилник на ЗРАСРБ и представените в него минимални изисквани точки по групи показатели:

**А** Показател 1 – Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“ – налична : 50 т. от изисквани 50 т.

**Б** . Кандидатът няма точки по този показател, но те не са задължителни за академичната длъжност „Доцент“.

**В**. Кандидатът има публикувана монография на тема: „Проблеми пред ваксинационната профилактика на рака на маточната шийка в България“. – 100 от изисквани 100 точки

#### **Г. След подробен анализ на показатели 5-9, констатирах следното:**

**1.** Нито една от представените 28 публикации не е публикувана във реферирано научно издание. По –малко от 20% от докладите не отговарят на изискванията за структуриране на научна публикация.

**2.** Доклади N- 2, 4, 12, 15 буквално представят едно и също съдържание на информацията и не би следвало да се представят като, и следователно не се зачитат за отделни публикации.

По- подобен начин стоят нещата и с доклади 6, 7, 17, при които въведенията са буквално едни и същи, а информацията в тях идентична и имаща пропедевтично – лечебна стойност на учебен доклад.

**3.** Доклади N- 9, 10, 18, 19, 21, са доклади, третиращи управлението на качеството на медицинската услуга и имат по- скоро осведомителен характер, отколкото да имат научно-приложен принос. В провеждания конкурс за академична длъжност „доцент“ по акушерство и гинекология няма как да бъдат приети като равностойни публикации.

**4.** Доклади N- 23, 24, 25, 26, 27 и 28 са буквални преводи на глави на английски от монографията на Д-р Ирмов „Проблеми пред ваксинационната профилактика на рака на маточната шийка в България“, следователно те са били вече публикувани и не би следвало да се реферират.

**5.** Оригинални статии с научно – приложен принос:



Публикация N- 14 : “Място на цитонамазката в профилактиката на рака на маточната шийка”, където кандидатът е първи автор и публикация N-16 „Ехография и цветен доплер за диагностициране на синдрома на овариалната вена и синдрома на тазова конгестия“, където кандидатът е втори автор. Тези две публикации са сред малкото представени, отговарящи на изискванията за структуриране на научна публикация.

6. Обзорни статии: Публикация N- 18, запознаваща подробно със съвременните схващания за етиологията на синдрома на поликистозните яйчници.

Оценка по показатели в група Г – 50т.

Д. По отношение на цитиранията няма как да не направи смущаващо впечатление, че всичките 24 представени от кандидата цитирания са само от един автор, на един и същи форум, международна конференция в гр. Пловдив, чийто сборник с доклади не се реферира по Scopus или Web of Science.

#### **Заключение:**

След внимателно и подробно запознаване с документите на кандидата Д-р Валентин Йосифов Ирмов, д.м. уверено считам, че въпреки безспорния дългогодишен клиничен опит и професионализъм, неговата цялостна научна продукция и преподавателска натовареност са недостатъчни и не отговарят на минималните изисквания на правилника за прилагане на ЗРАСРБ. С оглед на това изразявам своето отрицателно становище и гласувам „против“ по предложението, кандидатът Д-р Валентин Йосифов Ирмов да заеме академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност 03.01.45 Акушерство и гинекология, към Университет „Проф Д-р Стоян Златаров“, Бургас.

Дата: 30.07.2019г.

/...../

Доц. Д-р Николай Лазаров, д.м.